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浙江省 2010 年 7 月高等教育自学考试

劳动经济学试题

课程代码：00164

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。

1.实际工资与物价指数（      ）

A.正相关 B.负相关

C.不相关 D.不确定

2.社会劳动资源总数为（      ）

A.16 岁以上全部人口－劳动年龄内丧失劳动能力人口数

B.18 岁以上全部人口－劳动年龄内丧失劳动能力人口数

C.16 岁以上全部人口－劳动年龄内丧失劳动能力人口数－服刑犯人

D.18 岁以上全部人口－劳动年龄内丧失劳动能力人口数－服刑犯人

3.保持其它因素不变，对产品的需求增加，将导致对劳动力的需求（      ）

A.沿着劳动力需求曲线向上移动 B.劳动力需求曲线向右移动

C.沿着劳动力需求曲线向下移动 D.劳动力需求曲线向左移动

4.以下有关无差异曲线的性质表述错误的是（      ）

 上市公司　实力雄厚　品牌保证　　　　　　　　　　　　　　　 权威师资阵容　强大教学团队

 历次学员极高考试通过率　辅导效果有保证　　　　　　　　　　 辅导紧跟命题　考点一网打尽

 辅导名师亲自编写习题与模拟试题 直击考试精髓　 　　　　　　 专家 24小时在线答疑　疑难问题迎刃而解

 资讯、辅导、资料、答疑 全程一站式服务　　　　　 　　　　　 随报随学 反复听课 足不出户尽享优质服务

开设班次：（请点击相应班次查看班次介绍）

基础班 串讲班 精品班 套餐班 实验班 习题班 高等数学预备班 英语零起点班

网校推荐课程：

思想道德修养与法律基础 马克思主义基本原理概论 大学语文 中国近现代史纲要

经济法概论（财经类） 英语（一） 英语（二） 线性代数（经管类）

高等数学（工专） 高等数学（一） 线性代数 政治经济学（财经类）

概率论与数理统计（经管类） 计算机应用基础 毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论

更多辅导专业及课程>>　       　课程试听>>　       　我要报名>>
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A.无差异曲线代表消费者的偏好

B.无差异曲线越远离原点，代表满足程度越高

C.同一平面上，同一个消费者的两条无差异曲线可能相交

D.无差异曲线的斜率代表消费者对两种商品效用的排序

5.如果产品市场完全竞争，则劳动的边际产品收益可以表述为（      ）

A.增加一单位劳动要素投入所增加的产量

B.增加一单位劳动资料投入所增加的产品价值

C.平均每单位劳动要素投入所带来的产品收益

D.劳动的边际产量与产品价格的乘积

6.有关个人劳动供给曲线之所以向后弯，以下说法不正确的是（      ）

A.工资率较低时，替代效应超过收入效应

B.工资率较高时，替代效应小于收入效应

C.工资率在中等水平时，替代效应等于收入效应

D.不论工资率高低，收入效应始终大于替代效应，并且二者方向相反

7.职工专门培训的成本，在分摊形式上通常采用（      ）

A.企业负担原则 B.员工个人负担原则

C.企业和员工双方负担原则 D.社会负担原则

8.雇主在利用某个群体的典型特征作为雇佣标准时，就会产生（      ）

A.顾客歧视 B.雇员歧视

C.统计性歧视 D.性别歧视

9.如果某种劳动力供给弹性系数等于 1.5，则该劳动力供给弹性为（      ）

A.无弹性 B.单位弹性

C.缺乏弹性 D.富有弹性

10.以下有关劳动力流动决策的说法正确的是（      ）

A.年龄越大流动的意愿越弱

B.劳动力流动成本与家庭规模成反比

C.劳动力流动的可能性与迁移距离成正比

D.一般而言，技术水平越高，流动率越高

二、填空题（本大题共 10 小题，每空 1 分，共 20 分）请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

11．潜在劳动力人口是指______减去因智力或身体原因______的残疾人和服刑犯人。

12．依据买卖双方和搜寻范围，劳动力市场可以划分为______和______。

13．经济学家们有时候也将______称为“充分就业状态下的失业率”或者______。
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14．整个市场的劳动力需求是每个______上，该劳动力市场中______的劳动力需求数量之和。

15．无差异曲线是指能够给劳动者带来相同满足程度或______的所有闲暇和______组合点的轨迹。

16．所谓收入效应，是指在______保持不变的情况下，______的变化所导致的工作时间的变动。

17．从企业的角度考察人力资本，可以将其分为四个层次：技能型人力资本、技术型人力资本、______和______。

18．在职培训有两种基本类型：______和______。

19．______是指劳动者因从事劳动而获取的所有报酬收入，包括固定工资、奖金、津贴以及其他货币或______。

20．工会有三种基本类型：一是企业工会、二是______、三是______。

三、名词解释（本大题共 4 小题，每小题 3 分，共 12 分）

21.人力政策

22．派生需求

23．摩擦性失业

24．集体谈判

四、简答题（本大题共 4 小题，每小题 7 分，共 28 分）

25．什么是劳动力需求的工资弹性？试简述希克斯－马歇尔派生需求定理。

26．简述劳动力市场的个人偏见歧视及其主要类型。

27．简述导致劳动力需求曲线移动的因素。

28．什么是菲利浦斯曲线？短期菲利浦斯曲线和长期菲利浦斯曲线有何区别？

五、论述题（本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分）

29．试联系实际分析计时工资制度的优缺点。

30．试分析比较西方不同经济流派的失业理论。


